

В ПОСТАНОВЛЕНИИ февральского Пленума ЦК КПСС подчеркивается важность распространения достижений сельскохозяйственной науки и передового опыта. Черкасская сельская библиотека Минской области, которой заведует Л. К. Гриневич, вместе с активом многое делает для того, чтобы каждый полевод и механизатор подружился с книгой — первым помощником в их большом и благородном труде.

Заведующая библиотекой всегда стремится расширить интересы колхозников, привить любовь

к сельскохозяйственной литературе. Телятница Клавдия Василевская брала много книг, но преимущественно художественную литературу. Когда библиотекарь узнала, что читательница перешла на новую работу (она стала дояркой), снова поговорила с ней.

— Работница ты молодая, и тебе интересно

Друг и советник КОЛХОЗНИКА



было бы познакомиться с опытом старших.— И порекомендовала книгу «Мой опыт работы» М. И. Кривенковой — известной белорусской доярки.

Придя в следующий раз в библиотеку, Клава сказала:

— Хорошая книга. Она очень помогла мне.

Затем К. Василевская прочитала брошюру З. Заботиной «Обслуживаю 150 коров» и сборник «Доярки-пятитысячницы».

Упорный труд и книги помогли К. Василевской стать одной из передовых доярок. Народ избрал ее депутатом сельского Совета.

Много раз беседовала Л. К. Гриневич с грузчиком Николаем Вареником, но тот всегда отказывался читать научную литературу. Как-то зашел у них разговор о профессии.

— Ты что, так и собираешься всю жизнь оставаться грузчиком? — спросила она.

Николай ответил, что хочет поступить на курсы шоферов.

— А почему бы тебе не попробовать изучить автомобиль самостоятельно? Парень ты грамотный, а книги я тебе подберу.

И предложила ему «Учебник автомобилиста» и «Вожделение автомобиля». Николай серьезно взялся за изучение этих книг.

Заведующая библиотекой использует любую возможность, чтобы привлечь колхозников к чтению сельскохозяйственной литературы, познакомить их с нужными книгами. Однажды она оказалась свидетельницей спора между трактористами. Одни из них утверждали, что захват плуга равен 30 сантиметрам, а другие — 35.

— Это нетрудно установить, — сказала Гриневич. — Только нужно посмотреть соответствующую литературу.

Оказалось, что правы обе стороны: есть плуги с захватом в 30 и 35 сантиметров.

Как видите, даже в таком простом вопросе без книги не обойтись.



После этого случая читателем библиотеки стал тракторист В. В. Савко. Он всегда берет книги о сельскохозяйственных машинах, много читает художественной литературы. Да и другие механизаторы все чаще посещают библиотеку.

Большое внимание уделяется раскрытию фонда. Здесь организованы тематические полки «Изучайте материалы XXII съезда КПСС», «Решения февральского Пленума ЦК КПСС — в жизнь», «Достижения химии — на службу народу», «В помощь механизатору», «Советы птичнице» и другие.

В библиотеке оформлен уголок передового опыта, в кото-

ром находится литература и наглядные материалы о достижениях животноводов, полеводов, механизаторов. Библиотечные плакаты рассказывают о февральском Пленуме ЦК КПСС. На плакате «Хлебороб, повышай свою квалификацию» кармашки, в которые вложены карточки с описанием литературы: «Что читать трактористу», «Что читать комбайнеру», «Что читать кукурузоводу», «Что читать доярке».

Библиотекарь хорошо понимает, что недостаточно выставить книги и оформить красивые плакаты. Чтобы активно рекомендовать книги надо самому хорошо знать их. Л. К. Гриневич постоянно изучает сельскохозяйственную литературу, следит за новинками.

В библиотеке часто проводятся вечера и читательские конференции. Яркое впечатление оставил у населения вечер, посвященный родному колхозу.

Декабрьский и февральский Пленумы ЦК КПСС поставили перед библиотекой новые задачи. Пленумам посвятили книжные выставки. Успехом пользуются беседы и громкие чтения.

Составлены планы чтения на тему «Интенсификация — главное направление в развитии сельского хозяйства». Сюда вошли материалы Пленумов ЦК КПСС, а также литература о передовом опыте.

Небольшие списки литературы об использовании химии в животноводстве были составлены для животноводов.

Черкасская сельская библиотека прилагает все усилия, чтобы помочь колхозникам повысить урожайность и продуктивность животноводства.

К. Савько,

методист Государственной библиотеки ЕССР имени В. И. Ленина